
Provincie
Oost-Vlaanderen

Arrondissement
Oudenaarde

Gemeente
Wortegem-Petegem

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

ZITTING VAN 1 APRIL 2009

Aanwezig : Dhondt Willy, Voorzitter ;
Vander Meeren Luc, Burgemeester ;
Nachtegaele Veerle, Speleers André,Cnudde Frank en Van Der Straeten Nicole,
Schepenen ;
Vervaeck Marnix, Lelieur Dirk, Paermentier Daniël, Aelvoet Carlos, Van Driessche Gert, 
Van Merhaeghe Pascal, Opsommer Kristin, Van den Dorpe Isabelle,
Vande Kerkhove Dominique, De Cordier Koen en Van Geluwe Marie-Anne, Raadsleden ;
Fonteyne Kurt, Voorzitter O.C.M.W. – Schepen, aanwezig met raadgevende stem ;
Van Houtte Kateleen, Gemeentesecretaris.

_________________________________________________________________________________

DAGORDE : Gemeentebelasting op de afgifte van administratieve stukken.  Aanpassing van 
de artikelen 2, 3, 4 en 6 van het gemeenteraadsbesluit van 18 december 2008.

De Gemeenteraad,

In openbare zitting vergaderd ;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 18 december 2008 houdende heffing voor de aanslag-
jaren 2009, 2010, 2011 en 2012 van een belasting op de afgifte van bepaalde administratieve stuk-
ken ;

Gelet op het schrijven van 21 januari 2009 van de Vlaamse overheid, Agentschap voor Binnen-
lands Bestuur,  afdeling Oost-Vlaanderen,  houdende kennisname van de gemeenteraadsbeslissing 
van 18 december 2008 en met verzoek tot aanpassing van de artikelen 3, 4 en 6 ;

Overwegend dat de FOD Binnenlandse Zaken op 12 februari 2009 naar alle gemeenten een 
brief heeft gestuurd met kenmerk III/38/2125/08 inzake het starten met de afgifte van elektronische 
identiteitsdocumenten voor Belgische kinderen onder de 12 jaar ;

Dat er in bedoelde brief op gewezen wordt dat de totale kostprijs voor de aanmaak van het  
document 7,00 euro bedraagt, maar dat de federale overheid de prijs voor de ouders zo laag mogelijk 
wil houden ;

Dat de federale overheid 4,00 euro van de kostprijs van elk document op zich zal nemen ;

Overwegend dat de gemeenten de resterende kostprijs van 3,00 euro kunnen doorrekenen aan 
de aanvrager, maar dat zij verzocht worden hierop geen bijkomende gemeentebelasting te vestigen ;

Gelet op het voorstel van het college van 23 februari 2009 om geen bijkomende gemeentebe-
lasting te vestigen ; 

Overwegend dat de heffing van 3,00 euro een vergoeding is voor de kostprijs van het document 
en moet doorgestort worden aan de federale overheid ;
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Gelet op de betreffende artikelen van het gemeentedecreet ;

BESLUIT : met algemeenheid van stemmen.

Art. 1. Het artikel 2 van het gemeenteraadsbesluit van 18 december 2008 houdende heffing voor de 
aanslagjaren 2009, 2010, 2011 en 2012 van een belasting op de afgifte van bepaalde admi-
nistratieve stukken, wordt als volgt vervangen :

“Het bedrag van de belasting wordt als volgt bepaald : 
A. Elektronische identiteitskaarten + 12-jarigen  

12,00 euro, zijnde 10,00 euro voor de door de federale overheid gevraagde kostprijs + 
2,00 euro gemeentebelasting, alsook voor elk duplicaat van een elektronische identiteits-
kaart.

B. Elektronische identiteitskaarten voor kinderen onder de 12 jaar  
3,00 euro, zijnde de resterende kostprijs voor de aanmaak van het document (de federa-
le overheid neemt 4,00 euro van de 7,00 euro aanmaakkosten rechtstreeks voor haar 
rekening), waarop geen bijkomende gemeentebelasting wordt gevestigd.

C. Elektronische kaarten voor vreemdelingen  
12,00 euro, zijnde 10,00 euro voor de door de federale overheid gevraagde kostprijs + 
2,00 euro gemeentebelasting, alsook voor elk duplicaat van een elektronische kaart.

D. Identiteitsbewijzen voor kinderen van minder dan 12 jaar zonder foto  
- 1ste exemplaar : gratis ;
- volgende exemplaar : 1,00 euro.

E. Identiteitsbewijs voor vreemde kinderen onder de 12 jaar met foto  
2,00 euro voor een identiteitsbewijs met een plastiekzakje.

F. Paspoorten  
5,00 euro voor de afgifte van een nieuw paspoort.

G. Trouwboekjes  
7,50 euro voor een trouwboekje.”.

Art.2. Het artikel 3 van hetzelfde gemeenteraadsbesluit wordt aangepast als volgt :
“De belasting is contant betaalbaar. Zij wordt geheven op het ogenblik van de afgifte van het 
belastbaar stuk. Het bewijs van de betaling van de belasting blijkt uit het aanbrengen van een 
kleefzegel op het desbetreffend stuk waarop het belastingsbedrag vermeld wordt. 
Indien de belasting niet  contant  kan worden geïnd,  wordt  de belasting een kohierbelasting, 
overeenkomstig artikel 4 § 7 van het Vlaams decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, 
de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen.”.

Art.3. Het  artikel  4 van de gemeenteraadsbeslissing van 18 december  2008 wordt  vervangen als 
volgt :
“Van de belasting zijn vrijgesteld :

A. de stukken welke krachtens een wet, K.B. of een andere overheidsverordening kosteloos 
door de gemeentebesturen dienen afgegeven te worden.

B. de stukken welke aan de behoeftige personen worden afgegeven ; de behoeftigheid 
wordt vastgesteld door elk overtuigend bewijsstuk.

C. de rechterlijke overheden en de openbare besturen en daarmee gelijkgestelde instellin-
gen, alsook de instellingen van openbaar nut.
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D. de  geldigverklaring  van  aanvraagformulieren  voor  vermindering  op  biljetten  van  de 
N.M.B.S., de Vlaamse Vervoersmaatschappij De Lijn en de openbare busdiensten.”.

Art.4. Het artikel 6 van het gemeenteraadsbesluit van 18 december 2008 wordt aangepast als volgt :
“Degenen die menen onrechtmatig te zijn belast, kunnen een bezwaarschrift indienen bij het 
college van burgemeester en schepenen, binnen de drie maanden na de contante inning. Het 
bezwaar  moet  met  redenen  omkleed  zijn  en  overhandigd  of  per  post  verzonden  worden.
Indien de belasting – door het niet kunnen uitvoeren van de contante inning – een kohierbelas-
ting is geworden, kan de belastingschuldige bezwaar indienen tegen deze belasting bij het col-
lege van burgemeester en schepenen.
Het bezwaar moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk worden ingediend en worden gemoti-
veerd.
De indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden vanaf 
de derde kalenderdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet waarop de 
bezwaartermijn vermeld staat of vanaf de kennisgeving van de aanslag.”.

Art.5. Deze beslissing zal onverwiijld per aangetekende zending aan de toezichthoudende overheid 
worden overgemaakt, overeenkomstig artikel 253 § 1-3° van het gemeentedecreet.

Namens de Gemeenteraad,

De Gemeentesecretaris, De Voorzitter,
get. Van Houtte Kateleen. get. Dhondt Willy.

Voor eensluidend afschrift,

De Gemeentesecretaris, De Voorzitter,

Van Houtte Kateleen. Dhondt Willy.
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